

市人力资源社会保障局党组成员、副局长刘传华做客民生在线

灵活就业社会保险补贴标准将上调



早报8月30日讯 8月30日下午,市人力资源社会保障局党组成员、副局长刘传华做客民生在线,围绕“全市就业创业政策与服务”主题与网民进行在线交流。

今年以来,人社部门充分释放就业政策红利,打出稳岗扩岗政策“组合拳”,有效激发市场主体吸纳就业活力。同时,实施创在青岛十大行动,加快创业载体标准化建设,创业带动就业倍增效应明显。今年1—7月份,全市

实现城镇新增就业24.31万人,完成全年任务指标的69.47%。

近年来,灵活就业作为一种重要的就业渠道,已经成为就业的“蓄水池”,灵活就业人员的权益也越来越受到关注。网谈期间,有网友提问,可否提高灵活就业人员社保缴费补贴?对此,刘传华表示,近期,市政府办公厅出台了《关于印发青岛市稳定和扩大就业促增收促消费促增长行动方案的通知》,对就业困难人员、毕业年度高校毕业生、离校2年内未就业高校毕业生实现灵活就业的,按规定给予社会保险补贴,月补贴额度不超过本市社会保险费最低缴纳标准的2/3。“目前,我们正会同财政部门出台政策实施细则,进一步提高灵活就业社会保险补贴标准。”刘传华说道。

有网友提问,自己目前在青工作,已

经缴纳5年社保,可能明年要去北京工作,两地社保可以互转互认吗?如果在北京工作几年后还想回青,社保可以再转回吗?对此,刘传华表示,可通过国家社会保险公共服务平台(si.12333.gov.cn)、“掌上12333”APP、“电子社保卡”APP、“电子社保卡”小程序(微信、支付宝)中的养老保险转移板块提交转移申请。但如果该网友日后仍回青岛参保缴费,现在不需要将青岛的养老保险转移到北京。建议在基本确定养老保险待遇领取地后,再把各地缴纳的养老保险转移到待遇领取地。

今年以来,全市提升服务水平,全力促进重点群体充分就业。聚焦高校毕业生充分就业,以实施就业创业启航扬帆计划为主线,密集开展“就选青岛”“青雁归巢”行动,成功举办“百所高校千名博士青岛行”活动,创新打造“大学生流动

服务站”。1—7月份,引进首次来青的青年人才8.1万人,同比增长21%。聚焦失业人员等困难群体尽早就业,开展“敲门送岗”精准援助服务,“一人一档”清单化帮扶就业。1—7月份,实现失业人员再就业5.84万人,同比增长50.76%。聚焦农民工稳定就业,举办多种形式的农民工专场招聘会400余场,“一区一家”打造10个零工之家服务品牌,完善农民工就业服务体系。截至7月底,全市在岗农民工208.29万人,同比增长4.03%。

(观海新闻/青报全媒体记者 任晓萌)

“民生在线”下期预告

网谈时间:9月5日(周二)
下午2:30—4:00
网谈单位:市海洋发展局

失联三年,母亲终盼儿归来

李沧民警帮流浪男子返回甘肃老家

早报8月30日讯 8月28日15时许,李沧公安分局振华路派出所副所长程彬带领民警李可磊和辅警杨旭升处置一起纠纷,警车路过四流中路胜利桥时,发现桥下有一名衣衫褴褛的青年男子,见到警车后,他神色慌张,行迹可疑。民警随即下车查看,发现是一名流浪男子。随后,民警与流浪男子交流,男子抓着衣襟就是不说话。民警见他住在胜利桥下木质楼梯下方狭窄的缝隙中,立即决定帮助他寻找家人,提供救助。

在振华路派出所,民警经过查询,确定了流浪男子的身份:蒋某,男,36岁,甘肃省人。8月28日晚,通过联系当地公安机关后,终于与蒋某家人取得了联系,其家人通过视频及照片确认流浪男子就是失踪近3年的蒋某。当晚蒋某的弟弟和表弟驾车从甘肃省赶赴青岛。

8月29日17时许,获悉即将与家人团聚的蒋某,情绪明显比刚到派出所时放松了不少,在民警带他洗漱、换衣、吃饭时,也能与民警进行简单交流。正在民警与蒋某交流时,蒋某的弟弟和表弟来到了振华路派出所,虽然弟弟见到哥哥没有太多话语和亲昵的举动,但饱含热泪的眼睛道出了手足情深和无尽的牵肠挂肚。蒋某弟弟告诉哥哥,因其失联不见踪迹,母亲哭坏了眼睛,每天都到大



蒋某家人对民警表示感谢。

门口轻声呼唤,盼望蒋某早日回家。

蒋某弟弟进一步介绍说,他们家中由于父亲去世早,母亲与他们兄弟俩相依为命,因为家境贫寒,兄弟俩在5年前来青打工。几经周折,兄弟俩在即墨区一家服装加工厂安顿了下来。2020年5月,蒋某弟弟返乡另谋职业,蒋某自己留青。从小性格内向的蒋某,在弟弟返乡后没有了依靠,随后便辞去了工作。开始因为手头还有部分工资,蒋某还能买

着吃,不舍得住宾馆,就随便找个廉价旅馆,偶尔还能给家里打个电话。可不到两个月时间,蒋某的手机丢了,钱也花光了,索性便流浪起来。8月30日8时许,流浪3年的蒋某焕然一新,跟弟弟和表弟返回家乡。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 李登程 摄影报道)



扫码观看视频

对症“开方”就医体验再提升

社会各界代表走进医院沉浸式体验活动分享会已开展12场

早报8月30日讯 青岛市卫生健康委员会、青岛市委网络安全和信息化委员会联合开展了“医院开放日”“我当一天医生/护士”“我当一天患者”体验活动。8月30日,“医路同行 守护健康”社会各界代表走进青岛市妇女儿童医院沉浸式体验活动分享会暨体验活动总结会成功举办。

自主题教育活动开展以来,市卫生健康委在预约诊疗更高效、门诊流程更优化、就医结算更便捷、医疗服务更安全、医疗服务更暖心、医患沟

通更顺畅等方面,不断探索创新服务举措。

5月中旬,在市人大、市政协的大力支持下,市卫生健康委同市委网信办,在14家委属和驻青医疗机构组织开展“我当一天医生/护士”“我当一天患者”体验活动,举办“医路同行 守护健康”社会各界代表走进医院沉浸式体验活动分享会12场。通过换位体验,社会各界代表深刻体会到了医护人员日常工作的辛苦和不易,增进了对医护人员的理解和尊重;医护人员切身体会到了群众看病

就医过程中的难点和堵点,为优化服务流程、提升服务质量提供了重要参考。

青岛市卫生健康委员会要在全市卫生健康系统各级各单位建立健全社会监督员、社会体验员和行风监督员3支队伍,持续开展监督评议、换位体验、决策咨询、社会宣传等工作,让更多的医疗卫生机构和更多的社会代表参与进来,不断拓展沉浸式体验活动内涵,提升体验活动的质效。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 马华)

即墨执法行动 让文明祭扫成风尚

早报8月30日讯 为维护城市环境整洁有序,推动文明祭扫风尚的形成,今年中元节期间,即墨区综合行政执法局开展禁止焚烧、抛撒丧葬祭奠物品专项执法行动。此次行动旨在加强城市管理,提高市民的文明素养,营造洁序净美的城市人居环境。

专项执法行动期间,即墨区综合行政执法局各中队加大巡查力度,严厉打击焚烧、抛撒丧葬祭奠物品等不文明行为。出动执法人员400余人次,加大对十字路口、重点街道、陵园周边等场所的巡查力度,全面监督,发现并劝阻制止焚烧62起,查处占路售卖8起。此次开展的中元节期间禁止焚烧、抛撒丧葬祭奠物品专项执法行动,有力促进了城市环境的整洁和文明祭扫的形成,使广大市民自觉遵守相关规定进行文明祭祀,共同营造美丽宜居的城市环境。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 刘祥)